

有悖竞争规则

欧盟为气价设限被批“虚伪”行为

卡塔尔能源事务国务大臣萨阿德·卡比10月30日接受美国媒体采访时表示,欧洲联盟考虑为天然气价格设定上限是“虚伪”的行为,且与欧洲先前适用于天然气生产国的竞争规则相悖。

欧盟委员会有意最早于今年冬季开始,通过一个动态定价机制给天然气价格设置上限,以应对因能源危机触发的气价飞涨以及通货膨胀高企。不过,欧盟内部对这一提议意见并不统一。

卡比告诉彭博新闻社,设定天然气采购价格上限将减少对天然气生产的投资激励,且可能使本该流向欧洲的天然气转

向其他地区,因为进口商只需多付“一分钱”,就可以买走那些天然气。

“自由市场是最佳解决方案。”他说。卡比兼任全球最大液化天然气生产企业卡塔尔能源公司首席执行官。欧盟委员会此前曾针对卡塔尔能源公司与欧洲天然气进口商签订的长期供应协议展开反垄断调查。欧盟当时质疑这份协议限制欧盟天然气进口商在欧盟不同国家转售天然气,从而阻碍欧盟天然气市场多元化发展。

在卡比看来,欧盟如今试图为天然气采购价格设定上限、干预天然气市场的做

法与其先前声称适用于产气国的自由竞争规则相悖。

乌克兰局势今年2月升级后,欧盟追随美国对俄罗斯施加多轮制裁,但制裁反噬作用令欧洲深陷能源危机。高度依赖俄罗斯能源的欧洲国家寄望在中东、非洲等地区寻找替代能源。欧盟官员上周访问卡塔尔,寻求更多天然气供应。

卡比表示,尽管卡塔尔此前承诺避免将供应欧洲的天然气运往其他目的地,“但没有什么是一成不变的,我们有权利按照我们的意愿处理天然气产出……这是我们在某个时期所做的承

诺。当改变这一原则的时机到来,我们将这样做”。

卡比说,卡塔尔能源公司正与德国莱茵集团和尤尼珀公司就天然气供应展开谈判,同时推进与某些亚洲买家的谈判。

卡比认为,“能源应该远离政治”,欧洲不应应对俄罗斯石油和天然气领域施加制裁,因为停用俄罗斯天然气“实际上不可能”。

卡比说,如果今后几年冬季连续严寒,加之俄罗斯供气量恢复不到正常水平,欧洲用气困难可能至少持续至2025年。

新华社特稿

韩国哀悼踩踏事故遇难者

商界取消万圣节促销

韩国总统尹锡悦10月31日到首尔市中心吊唁梨泰院万圣节踩踏事故遇难者。韩国商界纷纷取消或暂停万圣节促销活动,撤下相关海报、宣传图片及装饰。

首尔市龙山区梨泰院一带29日晚间发生踩踏事故。截至31日上午,事故已造成154人死亡、33人重伤、116人轻伤。死者中将近三分之二为女性。

停办节庆活动

尹锡悦和妻子金建希31日上午手持菊花,走进设在首尔广场首尔图书馆正门前的集体焚香所,为遇难者献花默哀,其间未作任何发言。

踩踏事故29日晚发生后,不少民众在现场附近摆上花束,悼念遇难者。韩国政府把10月30日至11月5日定为全国哀悼期。韩国歌坛取消多场演出和庆典活动。一些商界巨头也取消或暂停万圣节庆祝、促销活动。

大型购物中心乐天百货商场宣布取消在首尔蚕室分店举行万圣节游行和开设快闪店的计划,并删除相关活动海报及

宣传图片。新世界百货店、现代百货商场也取消所有万圣节庆祝活动,并撤掉活动装饰。

乐天世界冒险、爱宝乐园等主题公园30日上午起暂停所有万圣节活动;韩国境内星巴克连锁店说,已结束万圣节饮品促销活动。

三星电子有限公司30日宣布取消在首尔举办万圣节促销活动的计划,并暂停发布品牌广告;LG电子公司也撤下全国各地门店的相关海报和装饰。韩国互联网巨头Kakao旗下主要聊天软件KakaoTalk关闭在聊天应用程序上的折扣活动。

遇难者多为女性

梨泰院踩踏事故遇难者中,154人身份已确认。伤亡人员以20多岁的年轻人居多。33人眼下伤情严重,死亡人数可能继续增加。

踩踏事故遇难者中98人为女性。韩联社援引一些专家的话报道,这主要是因为女性体型相对娇小、抗压肌肉少所致。

据目击者描述,29日晚,大约10万人在梨泰院一带参加万

圣节派对。事故发生在某酒店旁宽3.2米的一条下行巷子内,现场人山人海、摩肩接踵。前方有人跌倒后,后方人流跟进,导致严重踩踏。

这是韩国继2014年“世越”号客轮沉没以来遇难者人数最多的一次事故。

韩国警方已就踩踏事故成立专门调查组,寻求全面调查事故原因。



10月31日,韩国总统尹锡悦在首尔市吊唁踩踏事故遇难者。新华社发

就舆论指责警方和地方政府安全措施欠妥而酿成惨剧,总统办公室官员31日说,眼下善后处置仍是第一要务。

行政安全部官员金星镐说,韩国政府当天决定在每人1500万韩元(约合1万美元)范围内补助遇难者治丧费用。新华社特稿

刚果(金)发生踩踏事故

致11人死亡

刚果(金)内政部长10月30日说,首都金沙萨前一天举办的一场演唱会现场发生踩踏事故,造成9名观众和两名警察死亡。

刚果(金)内政部长达尼埃尔·阿塞洛·奥基托告诉当地媒体记者,演唱会29日晚在金沙萨最大体育场举办,这座体育场最多可容纳8万人,但实际观众数量超过上限。

他说,事故造成包括两名警察在内共11人死亡,演唱会举办方应为此“受到惩罚”。

据刚果通讯社报道,演唱会现场挤满了人,为确保安全,维持秩序的警方先前封锁了三个区域,但“在人群的压力下,警方没能坚持多久”。

按照一名目击者的说法,“甚至走廊里”都是人。

一名目睹事发现场的警察向当地媒体证实,造成人员死亡的原因是“踩踏事故”,“这些音乐爱好者窒息而死”。

这起事故发生同一天,韩国首尔市中心龙山区梨泰院一带同样发生严重踩踏事故,造成150余人死亡。新华社微特稿

俄乌动态

俄表示仍愿就乌问题谈判 英否认指导乌军袭击俄船

●拉夫罗夫说,俄方愿意随时听取西方伙伴为缓解紧张局势提出的建议。他强调,这些现实建议应基于平等和相互尊重利益的原则,旨在寻求妥协和平衡该地区所有国家的利益。

●英国国防部29日在社交媒体“推特”留言说,为转移外界对俄罗斯灾难性处理俄乌冲突的注意力,“俄国防部正在散布规模空前的虚假信息”。俄国防部发言人科纳申科夫29日说,当天早些时候乌克兰使用无人机在黑海港口塞瓦斯托波尔对俄黑海舰队和民用船只发动恐怖袭击,俄方掌握的信息显示,此次恐袭的准备工作是乌军在位于尼古拉耶夫州的英国海军人员指导下进行的。

●据俄罗斯政府官方网站30日发布的消息,俄政府扩大了对俄不友好的国家和地区名单,将开曼群岛等11个支持对俄制裁的英国海外领地列入该名单。此前,俄已将英国的3处海外领地安圭拉、英属维尔京群岛和直布罗陀列入对俄罗斯不友好的国家和地区名单。

●乌克兰基础设施部部长库布拉科夫30日在社交媒体发文称,由于俄方退出黑海港口农产品外运协议并重新封锁黑海港口,一艘装载4万吨粮食的货船当天无法按计划驶离乌港口前往埃塞俄比亚。俄罗斯29日宣布,因乌克兰袭击参与保障海上粮食走廊安全的俄船只,俄将暂停参与执行黑海港口农产品外运协议。

●扎波罗热核电站所在的埃涅尔戈达尔市市长德米特里·奥尔洛夫在社交媒体上说,30日早上该市的工业区和一处变电站遭俄军袭击,导致该市大部分地区电力供应中断。据新华社电

联合国、土、乌推动黑海港口粮食外运继续

俄罗斯宣布暂停执行黑海港口农产品外运协议后,负责协调和监督协议执行的联合协调中心10月30日深夜说,除俄罗斯外的协议其余三方,即联合国、土耳其和乌克兰已同意31日依据协议安排16艘船只进出黑海运粮走廊,包括12艘出港船和4艘进港船。

设在土耳其伊斯坦布尔市的联合协调中心发表声明,为继续履行黑海港口农产品外运协议,“已提议由土耳其与联合国代表团31日派遣10个检查小组,对40艘待出港船只做检查。乌克兰代表团已接受这一检查方案。俄罗斯代表团已获告知。”

联合国代表30日早些时候召集俄、乌、土代表在联合协调中心开会,其间“俄方代表告知,尽管俄方无限期暂停参与执行协议所涉行动,俄方将继续就紧迫议题

与联合国及土耳其代表团保持对话”。

俄罗斯卫星通讯社报道,一名俄方消息人士30日透露,其他三方对船只进出的安排“无需俄方做任何事”。

俄罗斯29日指责乌克兰袭击参与保障海上粮食走廊安全的俄船只,并宣布暂停参与执行黑海港口农产品外运协议。乌克兰方面回应,俄试图利用“虚假借口”封锁黑海粮食走廊。

根据联合协调中心声明,29日共有5艘船只经协议规划的“海上人道主义通道”安全出港,另有4艘安全进港。30日没有安排船只进出港。现有97艘已装载货物的出港船只以及15艘待进港船只正等候联合协调中心检查。另有89艘船申请加入协议,等待获批。

今年7月,俄罗斯、乌克兰、联合国和土耳其同意在伊斯坦布尔设立联合

协调中心,为乌克兰谷物等农产品经黑海出口运输提供安全保障。俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只,协议也将保障俄罗斯粮食与化肥进入国际市场。

路透社报道,自协议签署以来,已有超过950万吨谷物等农产品经黑海运粮走廊出口。协议有效期为120天,将于11月19日到期,但约定如无任何一方反对,将自动延期。

俄方近来多次就协议涉俄部分内容落实状况表达不满,指出俄方谷物和化肥出口仍因西方制裁遭遇阻滞。

31日在美国芝加哥期货市场,截至北京时间12时55分,交投最活跃的小麦合约价格上涨5.4%,每蒲式耳8.73美元。玉米和大豆价格也呈不同程度上涨。新华社特稿